

Что наша жизнь?
ЖКХ!

вторник пятница

www.lgazeta.ru

«Сообща, где торгуют
смертью!»



Стр. 2

Любимая ГАЗЕТА

№21 (2731) • 17 марта 2020 г.

КУЗНЕЦК

ВСЕРОССИЙСКАЯ
АНТИНАРКОТИЧЕСКАЯ
АКЦИЯ

Стр. 4



«ОБНУЛЕНИЕ» ЗАКОННО!

Закон о поправках в Конституцию соответствует Основному закону страны. Об этом говорится в сообщении, опубликованном 16-го марта на официальном сайте Конституционного суда России.

«Конституционный суд Российской Федерации принял заключение о соответствии положениям глав 1, 2 и 9 Конституции РФ не вступивших в силу положений закона РФ о поправке к Конституции Российской Федерации «О совершенствовании регулирования отдельных вопросов организации и функционирования публичной власти», а также о соответствии Конституции Российской Федерации порядка вступления в силу статьи 1 данного закона в связи с запросом Президента Российской Федерации», – говорится в сообщении.

Таким образом, законопроект выходит на общероссийское голосование, запланированное на 22 апреля. Если более 50% участников голосования проголосуют за поправку, закон окончательно вступит в силу.

По информации сайта iz.ru.

ПОДДЕРЖАТЬ МЕСТНОГО СЕЛЬХОЗПРОИЗВОДИТЕЛЯ

224 миллиона рублей будет направлено из средств федерального и регионального бюджетов на создание и развитие малых форм хозяйствования в Пензенской области в 2020 году. Об этом сообщает пресс-служба министерства сельского хозяйства региона.

По данным ведомства, планируется организовать 49 новых производств. Малый агробизнес сможет получить финансовые средства в рамках программных мероприятий, направленных на поддержку начинающих фермеров, развитие семейных ферм и сельскохозяйственной кооперации. Также будет оказываться поддержка по линии развития отраслей растениеводства и животноводства. По информации минсельхоза Пензенской области, в текущем году субъекты малого бизнеса – единственные получатели средств поддержки на проведение агротехнологических работ. Фермерам будет направлено 108,7 миллиона рублей средств консолидированного бюджета. Кроме того, предусмотрены субсидии на повышение молочной продуктивности. На эти цели намерено направить 263 миллиона рублей.

ИА «PenzaNews».

Межрайонная ИФНС России №1 по Пензенской области информирует налогоплательщиков о том, что дни открытых дверей, проведение которых было запланировано на 23 и 24 марта, отменены.

Коронавирус приближается. Паниковать не надо

С сегодняшнего дня в Пензенской области занятия в школах прекращены – дети отправлены на весенние каникулы досрочно. До 15 апреля на территории региона запрещается проведение массовых мероприятий. Граждане, приезжающие из неблагополучных по эпидобстановке стран, а также из Московской области, обязаны сообщить о своём прибытии по телефону «горячей линии» и самоизолироваться на две недели. На особый режим Пензенскую область перевела угроза распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19.

Пациент, скорее, заражён, чем не заражён... чем?

15-го марта на сайте регионального правительства появилась информация о том, что в Пензе один человек госпитализирован с подозрением на коронавирус. «В настоящее время пациент стабилен, его состояние оценивается как удовлетворитель-

ное. Проводятся необходимые санитарно-эпидемиологические и карантинные мероприятия», – сообщила пресс-служба. Но процесс впадения населения в панику был запущен. Постановление о введении режима повышенной готовности, которое губернатор Иван Белозерцев подписал 16 марта, укрепил жителей области в мысли о том, что опасность подошла к каждому. Пресс-конференция, посвящённая коронавирусу, прошедшая в тот же день, спокойствия не добавила. По словам руководителя регионального управления Роспотребнадзора Михаила Перекусихина, госпитализированная пациентка за границу не выезжала. Значит здесь, в Пензенской области, заразилась! Скорее всего, так и есть. Вопрос, чем именно заразилась пензячка? (Она сама обратилась в больницу с жалобой на высокую температуру и затруднённое дыхание.) Пробы на коронавирус COVID-19 у женщины взяли и направили в Новосибирск. Положительными или отрицательными

они окажутся, скоро выяснится. «По времени займёт не более суток, так как образцы лабораторных исследований уже сегодня доставлены в Новосибирский институт «Вектор» для подтверждения диагноза коронавирусной инфекции. По контактам с предположительно больной проводятся необходимые профилактические мероприятия, определен круг лиц, контактировавших с больной, эпидрасследование в настоящее время продолжается», – сказал журналистам Михаил Перекусихин. Он сообщил, что сейчас под меднаблюдением находятся 162 жителя Пензенской области, 50 из них прибыли из стран повышенного риска. К таковым сейчас причислены Китай, Корея, Иран, Испания, Италия, Франция, Германия.

На новую коронавирусную инфекцию суммарно на сегодняшний день лабораторно обследовано 307 человек, ни у одного из них диагноз не подтвердился.

(Окончание на стр. 4)

Новость такая: вода плохая

Новость эта для Кузнецка такая же несвежая, как вода, которой пользуется около половины горожан. Качество питьевой только по названию жидкости в этом году не ухудшилось: как текла ржавчинка, так и течёт, но возмущение пользователей услуги возросло, и появилось больше площадок, где его можно выразить – соцсети. В связи с накалом «соцстрастей» глава администрации Кузнецка поручил руководителю МУП «Водоканал» провести брифинг: объяснить гражданам, «отчего всё у нас не так» и когда будет «так».

Осадочек остался

Валерий Горин начал объяснять с самого начала. Застарелая проблема уходит своими корнями глубоко в землю, откуда (из артезианских скважин) добывается вся вода в Кузнецке. На поверхность она поднимается уже с многократно превышенным содержанием железа. Норма – 0,3 мг на литр, у нас – 1,4 – 1,65. Вода сливается в резервуар-накопитель, при соприкосновении с воздухом железо окисляется – вот вам и ржавчина. Частично «ошметки» остаются в резервуаре, а частично отправляются вместе с водой в путешествие по трубопроводам. Тем не менее, по словам директора МУП «Водоканал», при определённых условиях «вода к жителям попадает неплохого каче-



ства, слегка превышая норматив по содержанию железа», потому что рыжие хлопья задерживаются на стенках труб. Но это происходит при стабильном разборе воды и при отсутствии порывов.

«Но стоит произойти аварийной ситуации – всё меняется. Мы аварийный участок выводим из работы, пускаем воду по другому кольцу – меняем направление движения воды, меняется скорость потока, и весь осадок со стенок труб поднимается и идёт к жителям города», – сказал Валерий Горин.

А осадков в трубах накопилось много, и в этом виноваты... оптимистично-настроенные советские проектанты. Они рассчитывали на увеличение численности населения г. Кузнецка до 200 тысяч человек и запроектировали магистральные сети диаметром 500 мм. Проект был осуществлён, а «нашего полку» не прибыло.

Объёмные трубопроводы в полную силу не используются, поэтому примерно на треть они забиты осадками. Стенки бы очистить хорошенько... Но хорошенько, как раз, не получается.

«Мы занимаемся промывкой проблемных участков. Но очень тяжело трубу диаметром 500 мм промыть через пожарный гидрант. Для того чтобы был эффект, надо полностью слить воду, вычистить стенки. Однако в отличие от тепловиков у нас нет возможности проводить серьёзные профилактические работы: отключать холодную воду на длительный срок мы не имеем права. Та промывка, которую производят работники МУП «Водоканал», осуществляется той же самой водой с превышением железа, поэтому 100-процентного результата она не даёт, даёт лишь временное улучшение», – рассказал В. А. Горин.

Ещё немного потерпеть...

Постоянное улучшение даст только станция обезжелезивания, которую необходимо построить на 8-м водозаборе, убеждён директор МУП «Водоканал». Уверенность его основана на практике: после того как заработала станция на Южном водозаборе, жители Южного, Юго-Западного, Западного микрорайонов и «Залинии» жаловаться на ржавчину перестали.

(Окончание на стр. 2)

Что наша жизнь? ЖКХ!



Им досталась не самая легкая работа, не самая благодарная, и уж точно не самая высокооплачиваемая. Но при всех минусах их работа имеет один существенный плюс: она востребована и будет востребована всегда. В минувшее воскресенье работники ЖКХ отметили свой профессиональный праздник. Чествовали их в большом зале администрации Кузнецка.

Официальное название праздника – День работника торговли, бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства. Но в Кузнецке уже давно решили сузить «профиль» и отмечать в марте «День коммунальщика», так как у продавцов (при всём уважении к их профессии) есть отдельная светлая дата – летняя, солнечная. А люди, которые обеспечивают кузнецчан водой, теплом, светом, расчищают дороги, озеленяют улицы, избавляют дворы от мусора, безусловно, достойны того, чтобы их чествовали персонально.

«Я бы переименовал ЖКХ в «жизненно коммунальное хозяйство», потому что люди не мыслят свою жизнь без услуг, которые вы предоставляете», – сказал глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский. – Выражаю вам признательность от жителей, которые так или иначе получают услуги в достойном качестве... в том качестве, которое позволяет обеспечивать наш технологический уровень».

Мэр оговорился, что уровень этот недостаточно высок, чтобы поднять его, необходимы внушительные затраты. Но если материальный фактор оставляет желать лучшего, то человеческий, по мнению Златогорского, практически безупречен. Обращаясь к кузнецким работникам ЖКХ, Сергей Александрович произнес:

– Я благодарен вам за ваш труд, за професси-

онализм, за местный патриотизм – работать в любое время суток, в любую погоду на благо города – это патриотизм... Вы должны ходить с гордо поднятой головой, так как вы делаете большое дело. Вы молодцы, я вами горжусь!

Благодарны кузнецким коммунальщикам представители не только кузнецкой власти. Ряд работников были награждены знаками признательности регионального правительства.

Благодарность губернатора Пензенской области получили машинист экскаватора МКУП «Дорсервис» И. Ф. Гордеев, водитель МКУП «Дорсервис» А. Н. Земсков, зам. директора по производству МКУП «Зелёный город» Н. Н. Карачаров, экономист МКУП «Дорсервис» В. Г. Мазовецкая, директор ООО «Центр коммунальных платежей» А. М. Шакурский.

Почётные грамоты управления ЖКХ и ГЗН Пензенской области были вручены слесарю аварийно-диспетчерской службы МУП «Водоканал» А. Д. Зотову, слесарю аварийно-восстановительных работ участка канализационной сети МУП «Водоканал» В. В. Каткову, главному бухгалтеру ООО «Экосервис» О. Н. Никитиной, директору МКУП «Зелёный город» А. С. Теряевскому, машинисту экскаватора МУП «Водоканал» С. Ф. Уланову.

Благодарность от управления ЖКХ и ГЗН Пензенской области получили работники МУП «Гортеплосеть»: оператор газовой котельной Н. А. Алошина, мастер участка В. И. Борисов, машинист автокрана С. А. Иёшин.

Ещё несколько десятков работников коммунальной сферы были награждены грамотами, благодарственными и письмами администрации Кузнецка, городского Собрании представителей и Законодательного собрания Пензенской области.

Екатерина РОМАНОВА.

(Окончание. Начало на стр. 1)

Хотя трубы специально не промывали, и аварии время от времени происходят. «Чистой водой осадок постепенно вымылся», – объяснил это чудо Валерий Горин. И такое же чудо случится и со второй – обиженной – половиной города. Главный вопрос – когда.

«На сегодняшний день разработан проект строительства станции стоимостью порядка 65 миллионов рублей. Есть потенциальные подрядчики, которые ждут, когда городу выделит деньги. Построить станцию они могут в кратчайшие сроки – за три месяца», – сказал Валерий Анатольевич, заинтересованный в появлении второй станции не меньше, чем потребители. По последним данным, город получит средства в рамках федеральной программы в 2021-м году. Админи-

страция Кузнецка совместно с областным правительством пытается сдвинуть сроки строительства на 2020-й... Попытка не пытка.

Беда не в ветхости труб... но и в ней тоже

С мнением критиков из народа о том, что строительство станции обезжелезивания бессмысленно, если не менять старый водопровод, Валерий Горин не согласился. Во-первых, станция обезжелезивания на Южном водозаборе доказала, что смысл есть, во-вторых, трубы в Кузнецке не такие уж и ветхие... А причиной порывов далеко не всегда является изношенность водопровода. При движении грунта в весенний период, новейшие трубы ломаются... Хотя проблемные участки в городе действительно есть. Один из них – на улицах Горького и Полевой

– протяжённостью около 500 метров будет заменён этим летом в рамках областной программы. Капремонт обойдётся в сумму свыше 9 миллионов рублей. Примерно такая же сумма нужна, чтобы переложить трубу на улице Пензенской от ул. Рабочей до Заводской – редкий месяц там не появляется аварийная бригада водоканала. Но на два подарка Кузнецку областной бюджет не расщедрит, а если бы и соблаговолит, то руководство МУП «Водоканал» настояло бы на включение в региональную программу ремонт джокера в песчаном овраге на территории бывшего консервного завода. Там труба, выработавшая свой ресурс, находится под речкой. Устранять аварии в таких условиях – архисложно. «Если муниципалитет нам поможет, мы приобретём трубу, произ-

ведём работы по замене джокера и небольшого участка на ул. Пензенской», – проинформировал В. А. Горин и тут же пояснил, почему сам водоканал с затратами не справится. Плата от жителей за воду поступает, но вот беда – долги муниципальному предприятию предприятия-банкроты не отдадут. 26 миллионов рублей не отдаёт МУП «Теплосеть», 6 миллионов – АО «Гидромаш-Групп». На эти средства можно было бы более полутора километров трубопровода заменить или 16 артезианских скважин отремонтировать.

По словам директора МУП «Водоканал», за счёт предприятия уже произведён ремонт одной скважины на 8-м водозаборе, в этом году планируется отремонтировать с помощью городского бюджета ещё три скважины.

Екатерина НУШТАЕВА.

За воду-удовольствие придётся заплатить миллионы?

С введением в эксплуатацию станции обезжелезивания на Южном водозаборе около половины жителей г. Кузнецка пользуются чистой водой. Но история со строительством станции-спасительницы ещё не закончилась. Она продолжается в судах.

Первый «тайм» мы уже проиграли

Наверное, все помнят, как эта история начиналась: исполнительная власть Кузнецка предложила, а представительная согласилась передать системы водоснабжения и водотведения в концессию. В августе 2017-го года были заключены концессионные соглашения с ООО «УСП «Компьюлинк», согласно которым данная организация должна была изготовить проектную документацию, построить две блок-модульные станции обезжелезивания, самотечный коллектор по ул. Тихой – ул. Откормсовхоз, и оказывать услуги повышенного качества, получая за это деньги с кузнецчан в течение 23 лет.

«УСП «Компьюлинк» действительно были построены две станции обезжелезивания, правда, на одном и том же

месте. Первый объект сгорел за несколько дней до сдачи, пришлось концессионеру вкладывать ещё раз. Может быть, этот удар оказался слишком мощным, но выполнять все условия контракта компания не пожелала. Однако ж затраты она понесла большие, а станция на Южном заборе, коллектор в районе Откормсовхоза переданы в собственность муниципалитету. С другой стороны, город на такие крупные расходы не рассчитывал (если бы городской бюджет был насыщенным, и в концессионном соглашении надобности не было бы). Финансовый вопрос для обеих сторон встал остро, ответ на него можно получить только в суде.

В прошлом году администрация Кузнецка обратилась в Арбитражный суд Пензенской области к ООО «УСП «Компьюлинк» с иском о расторжении соглашений без возмещения концессионеру затрат на создание объектов. Ну, потому что не выполнил уважаемый партнёр условия соглашения – станция на 8-м водозаборе не построена, коллектор и одна станция в эксплуатацию сданы, но не в срок.

Однако суд удовлет-

ворил только часть требований – о расторжении концессионных соглашений. Во второй более интересной части было отказано, в связи с тем, что «согласно ч. 5 ст. 15 федерального закона «О концессионных соглашениях» в случае досрочного расторжения концессионного соглашения концессионер вправе потребовать от концедента возмещения расходов на создание и (или) реконструкцию объекта концессионного соглашения».

Администрация Кузнецка предприняла попытку обжаловать данное решение в Одиннадцатом арбитражном апелляционном суде – безуспешно. 19 декабря 2019-го года Арбитражный суд Поволжского округа также оставил кассационную жалобу администрации Кузнецка без удовлетворения. Так что возмещать затраты, вероятнее всего, придётся.

Цена вопроса

А 29-го ноября 2019-го Арбитражный суд Пензенской области принял к производству исковое заявление ООО «УСП «Компьюлинк» к администрации г. Кузнецка о взыскании потраченных 84 миллионов 415 тысяч 347 рублей 63 копеек, из них свыше 75

миллионов – это расходы на создание станции обезжелезивания. Процесс обещает быть длительным. Привлечённые третьи лица, а это правительство Пензенской области, управление по регулированию тарифов и энергосбережению Пензенской области, комитет по управлению муниципальным имуществом г. Кузнецка, МУП «Водоканал», как и ответчик, считают выдвинутые требования незаконными, настаивая на том, что существенные условия концессионного соглашения ООО «УСП «Компьюлинк» нарушены, что стороны концессионного соглашения несут имущественную ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение своих обязательств по концессионному соглашению, что ООО «УСП «Компьюлинк» является коммерческой организацией, осуществляющей предпринимательскую деятельность на свой риск, и при заключении концессионных соглашений действовало по своей воле и в своем интересе, руководствуясь принципом свободы договора.

Очередное судебное заседание состоится завтра, 18 марта.

Екатерина НУШТАЕВА.

С ЧУВСТВОМ ВЫПОЛНЕННОГО ДОЛГА

Его служба опаснее, труднее и не виднее, чем воспетая известной песней. У сотрудников безопасности и гимна-то своего нет — характер деятельности требует скромности и незаметности. Но результаты «тихой» работы нередко превращались в громкие дела. 44 года своей жизни отдал этой службе Евгений Иванович Панасюк. 19 марта ему исполняется 70 лет. О его жизненном пути наш диалог с подполковником ФСБ в отставке, награждённым орденом «За военные заслуги» и другими ведомственными наградами, а также знаком отличия «За заслуги перед городом Кузнецком».

— Все мы родом из детства. Евгений Иванович, из какого детства родом вы?

— Из непростого, послевоенного, трудового, счастливого. Я родился на Украине в Хмельницкой области, до 1939-го года эта область была пограничной, за ней — сразу Польша. Когда началась Великая Отечественная война, Западную Украину захватили быстро, мужчины даже не успели призваться в Красную Армию. Поэтому мой отец сначала ушёл в партизаны, а потом уже примкнул к нашим войскам, прошёл всю войну, Победу встречал в Венгрии. И таких — сражавшихся за Родину — было большинство, хотя западный край Украины не зря называют бандеровским краем. Уже после войны до середины 50-х годов эти бандиты жили в скронах — в лесах, делали вылазки, вырезали в буквальном смысле руководство колхозов и совхозов. Сельчанам-парням выдавали оружие, и по ночам они дежурили, защищали село... Но обо всём этом я знаю по рассказам старших. Рождённый в 1950-м, я этого смутного-бурного времени не застал. У меня было детство обычного сельского мальчишки из многодетной семьи. Учился, играл в футбол, помогал родителям по хозяйству. Тогда ведь детей не лелеяли, как нынешних. Дают семье норму — вырастить гектар сахарной свеклы. А этот корнеплод полоть надо, мотыжить несколько раз... Тут каждая пара рук на счету, и что руки детские, значения не имеет. Содержать дом, двор в идеальной чистоте и порядке было в порядке вещей. Западная Украина в этом смысле похожа на Европу. Уровень культуры жителей (деревенщиной их никак нельзя назвать) был высоким: в нашем селе никто никогда не ругался матом ни порусски, ни по-украински. Разговаривали, к слову, только на украинском, и в школе преподавали на нём же, но русский язык, русская литература были одними из основных предметов, так что, когда я покинул малую родину, труд-

ностей в общении у меня не было.

— А уехали вы почему?

— В армию меня призвали сразу по окончании школы. Служил в Литве в ракетных войсках стратегического назначения, был командиром электроогневого отделения. Интересная служба, не пожалел, что попал на два года в этот род войск. Физически я был подготовлен, несмотря на то, что спортивных секций в нашем селе не было. Для службы в армии главное — выносливость. Если парень в детстве бегал, в футбол гонял, подтягивался, к труду был приучен, в армии ему сложно не будет. Сложно тем, кого как раз чрезмерно лелеяли, жалели. Им и тяжело, и плохо, и обижают их... Хотя у нас дедовщины не было, были понятия «дед», «молодой», но «неуставных отношений» в худшем значении этого словосочетания не существовало, и не могло существовать. Когда отделение готовит к пуску боевую ракету, от каждого бойца зависит успешность этого процесса, поэтому каждый должен быть в хорошей форме как физической, так и моральной.

— Родились на Украине, служили в Литве... как оказались в Кузнецке?

— У моей сестры муж военный, он служил в воинской части Кузнецка-12, после того, как я демобилизовался, предложил приехать, поступить на контрактную службу. Я приехал, поступил, и на службу, и, позже, в Пензенский государственный педагогический институт на историко-филологический факультет. Я безмерно уважаю труд учителя, но свою судьбу с этой профессией не связал. В 1979-м году был зачислен на службу управления ФСБ Пензенской области и направлен в г. Кузнецк. Прошёл подготовку в высшей школе КГБ, сейчас это академия ФСБ. Работал на разных должностях, в 1989-м году меня назначили заместителем начальника отдела, с 1992 года по 2011-й я возглавлял кузнецкий отдел УФСБ.

— На вашу долю выпал переломный период: несколько раз менялось название самой организации, в которой вы служили, государственный строй сменился. Ничего не понятно: где Отчизна, кто патриоты, кто враги, в какую сторону смотреть. Как вы в то время выстояли?

— Да, было не просто, происходила переоценка ценностей. Но, с другой стороны, Россия была и осталась. Семья была и осталась. Жизнь была и осталась. Были и есть скрепы, за которые мы можем держаться и на которых строить свою работу. И потом, пертурбации по линии министерства происходили наверху — политика делается в «центре», а мы на местах выполняли практически одни и те же за-

дачи: борьба с терроризмом, организованной преступностью, нелегальным оборотом наркотиков, коррупцией, борьба с разведывательно-подрывной деятельностью иностранных спецслужб...

— Иностранцы спецслужбы? В нашей глубинке?

— Это не шутки. На нашей территории есть объекты, которые их интересовали и интересуют. Распространяться на эту тему не буду.

— А тема терроризма для Кузнецка в 90-е и нулевые годы была актуальной?

— Эта тема обострилась во всей стране в связи с войной в Чечне. У нас обстановка в этом плане была спокойной, но в городе и в семи районах восточной зоны Пензенской области, которые были закреплены за нашим отделом, проживали лица кавказской национальности. Нашей задачей было выяснить их настрой, отслеживать ситуацию, не допустить на нашу территорию приезда боевиков, совершенных взрывов, поджогов и т. д.

К нашим, так скажем, оседлым чеченцам приезжали родственники. Одна такая семейная пара, приезжая к брату, пыталась наладить поставку в Кузнецк оружия. Пистолеты Макарова они привозили из Чечни, где в то время шла война. Прятали пистолеты жене под пояс, она изображала беременную, когда их машину останавливали сотрудники ГИБДД, женщина начала резко «рожать», муж просил не задерживать, говорил, что везёт супругу в роддом, их отпускали... Ну а нам удалось задержать и пресечь преступную деятельность.

Удалось остановить и группу чеченских «товарищей», которые через банк, находящийся в Кузнецке, «обналичивали воздух». 300 миллионов рублей успели обналичить. Злоумышленники делали фальшивый авизо (авизо — это официальное извещение об исполнении банковской операции) о переводе денег из Москвы или Чечни в кузнецкий банк, далее уже реальные деньги переводились из банка в Тольятти, на них покупали автомобили, которые затем продавали. Прибыльный бизнес, но незаконный. Преступники были осуждены, срок получил и руководитель банка, который «давал дорогу» фальшивым авизо.

— Но в то время творились дела и пострашнее...

— И это тоже связано со сменой строя. Была государственная собственность — произошла «разгосударственность». Те, кто имел возможность поживиться, оживились. Оживился и криминал, начал обкладываться данью «частников», расправляться с теми, кто не подчинялся навязываемым правилам «игры». Из Северной Осетии хлынул поток спирта (по 300 тон изымали!), средства от его реализации шли на развитие органи-

зованных преступных группировок. Наркотики огромными партиями в Кузнецк поступали. Наш отдел установил рекорд в Пензенской области: 5 килограммов героина за раз ни одна служба не изымала. Привезли товар в таком большом объёме таджики, но на такой же великий спрос в Кузнецке, они, видимо, не рассчитывали, и часть яда решили отвезти в Тольятти. Доверили перевозку женщине. Она, не привлекая внимания, просто села в рейсовый автобус с обычным пакетом, в котором лежало 2 кг героина. До места назначения не доехала, была задержана. Ав Кузнецке и своих сбытчиков хватало. Наши сотрудники «накрыли» крупную партию «подснежников» — во дворе частного дома под снегом в банках держали продавцы 3 кг героина. Я не говорю об изъятиях в меньших размерах — очень много их было. Нередки в то время были и случаи краж ресурсов. О двух самых хитрых упомяну. Представители некой криминальной структуры захотели качать нефть, точнее, сразу нефтепродукты — из трубопровода. Привезли они рабочих в бывший птичник с Каменка, те прокопали траншею к трубе, сделали врезку и заработал «птичник» — в замаскированную ёмкость нефтепродукты поступали, а вывозили их и продавали тоже замаскированными — под комбикорм.

Таким же образом в Кузнецком районе внезапно заработала лесопилка. И это вызвало подозрение: лес на территорию не завозят, а доски вывозят каждый день.

— Переломный период был удобным и для коррупционеров: у людей, находившихся у власти, тоже была возможность поживиться...

— Коррупция существовала во все времена, и то время, о котором мы говорим, дало несколько ярких примеров. Продолжая тему леса и распила — глава администрации одного из районов восточной зоны Пензенской области умудрился использовать чрезвычайную ситуацию в свою пользу. Району выделяли фондированный лес на случай ЧС: материал надо было направлять на восстановление домов, уничтоженных пожарами. Глава оформил несколько десятков кубов фондированного леса, и, распилив его на доски, вывозил в Саратов. Вскоре у него появились в Саратове две трёхкомнатные квартиры.

Руководитель администрации другого района своим постановлением предоставил дорожной организации два земельных участка под добычу песка. Всё бы ничего, но лицензию на право добычи недрами эта организация не имела, а возглавлял её зять этого руководителя. Ущерб государству, нанесённый действиями этого главы администрации, оценивался в сумму

более 2 миллионов рублей.

Ещё один глава администрации, используя служебное положение, помог своему брату-предпринимателю взять в аренду (исключительно своим решением, без согласования с местными депутатами) доходное предприятие — муниципальный рынок. Брат получил неплохую прибыль в несколько миллионов рублей, а муниципальный бюджет получил плохой ущерб. Все вышеперечисленные чиновники были осуждены. Преступления коррупционной направленности совершали не только руководители исполнительной власти, нашему отделу хватало работы в данном направлении, как и во всех других. И справлялись мы с ней достойно, в 2002 году кузнецкий отдел был признан лучшим подразделением управления ФСБ в Пензенской области.

— Евгений Иванович, вы, как человек, который всю свою жизнь связал со службой в органах государственной безопасности, посоветовали бы выбрать эту профессию молодым ребятам?

— Да, романтизировать её не надо, но работа в ФСБ интересна, престижна, ответственна и полезна для общества. Я уходил в отставку с чувством выполненного долга.

— После столь насыщенной трудовой деятельности на пенсии, наверное, скучно.

— А я не скучаю, потому что не бездельствую. После выхода в отставку 5 лет работал заместителем главы администрации Кузнецкого района, сейчас продолжаю работать — в другой сфере. Пока силы и здоровье позволяют, «окончательным» пенсионером не стану.

— 19 марта вам исполняется 70 лет. Чьи поздравления с юбилеем будут для вас самыми дорогими?

— Конечно же поздравления моих самых дорогих людей: жены, с которой мы прожили вместе 47 лет, сына и дочери, четырёх внуков... Семья — главное в жизни человека любой профессии.

Беседовала Екатерина НУШТАЕВА.

Уважаемый Евгений Иванович, редакция «ЛГ» поздравляет Вас с юбилеем. Не стоит ставить точку на достигнутом! Будьте счастливы, получайте удовольствие от больших и маленьких радостей, которыми наполнена жизнь! Любви Вам, добра и красоты. От всей души желаем Вам ещё долгие годы оставаться в строю, быть примером служения людям и преданности любимому делу! Крепкого здоровья, удачи, добра Вам и Вашим близким!

Коронавирус приближается. Паниковать не надо

(Окончание.
Начало на стр. 1)
Встретим
во всеоружии?

Но правительство Пензенской области решило пойти на опережение и ввело особый режим, потому что за три месяца «победного шествия» коронавируса по миру, все узнали, насколько он коварен и как быстро распространяется. Известно, что основными жертвами нового вируса являются пожилые люди, несовершеннолетних же COVID-19 затрагивает редко. Тем не менее самая ошутимая из введенных мер ограничения касается детей. На пресс-конференции по поводу ситуации с коронавирусом министр образования Пензенской области Александр Воронков сообщил, что всем школам рекомендовано перенести каникулы на 4 дня, то есть начать их с 17-го марта. Занятия должны возобновиться 1-го апреля. Но если к этому дню ситуация не улучшится, то четвертая четверть начнется с дистанционного обучения, для этого будет использована интернет-платформа «Российская электронная школа» и другие ресурсы.

Что касается учрежденный дополнительный дошкольного образования и детсадов, то решение, водить туда детей или нет, оставляют за родителями, которых на дистанционную работу пока никто не переводит. Работодателям сотрудников Роспотребнадзора дали лишь рекомендации. Насколько они выполнимы, судите сами.

Осторожно... корь!

Глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский, открывая эту рабочую неделю очередным оперативным совещанием, призвал горожан не паниковать, но и не проявлять беспечность. Угроза существует, однако повода для истерии нет.

Коронавирус действительно распространяется быстро. За сутки – с 15-го по 16-е марта – число заразившихся россиянами увеличилось на 30 и достигло 93-х.

Из 93-х заболевших четверо выздоровели (они выписаны), 79 человек находятся в стационаре, у 57 из них заболевание протекает в легкой форме, без ка-

ких-либо симптомов, об этом сообщила вице-премьер Татьяна Голикова 16-го марта на заседании координационного совета при Правительстве РФ по противодействию распространения коронавируса.

93 больных коронавирусом... на всю нашу необъятную страну численность населения почти 147 миллионов человек.

Кузнечанам логичнее сейчас бояться другой болезни – кори. Это самая заразная инфекция из существующих, процент летальности большой.

А эпидемиологическая ситуация по кори (не угроза, не подозрения, а реальная ситуация) в Кузнецке сейчас вызывает у сотрудников Роспотребнадзора серьезную тревогу.

Со 2-го марта 2020-го года в нашем городе зарегистрировано 6 случаев заболевших корью, из них 4 случая подтверждено лабораторно. Источником инфекции послужил контакт с больным человеком, проживающим в г. Нижний Новгород. Все заболевшие кузнечане не имели прививок против кори. В связи с тем, что больные постоянно передвигались, в границы очага вовлечены несколько адресов города!

Главу администрации Кузнецка Сергея Златогорского сложившаяся ситуация крайне возмущает, он потребовал от править (по решению суда, разумеется) «источники повышенной опасности» на принудительное лечение – лечиться по своей воле данные граждане не желают.

Ну а в целях профилактики распространения в городе коронавирусной инфекции мэр поручил усилить информационно-разъяснительную работу с руководителями организаций и предприятий, посещаемость которых высока, на тему «как обеспечить безопасность клиентов», а также с населением – на тему «как не заразиться».

Заслон коронавирусу

Как снизить риск заражения, Роспотребнадзор РФ разъясняет популярно на пальцах.

Новая коронавирусная инфекция передается от больного человека к здоровому человеку через близкие контакты.

Когда человек чихает или кашляет рядом с вами. Когда капельки слизи изо рта и носа больного попадают на поверхность, к которым вы прикасаетесь.

Люди старше 60 лет в группе особого риска. Именно у пожилых из-за нагрузки на иммунную систему возможны осложнения, в том числе такие опасные, как вирусная пневмония. Эти осложнения могут привести к самым печальным исходам. Важно сохранить ваше здоровье!

Постарайтесь реже посещать общественные места. По возможности реже пользуйтесь общественным транспортом, особенно в часы пик. Сократите посещение магазинов и торговых центров, МФЦ, банков.

Попросите своих близких или сотрудников социальной службы помочь с оплатой коммунальных услуг, приобретением продуктов или необходимых товаров дистанционно.

Если ваши близкие вернулись из-за границы и у них появились признаки простуды – ограничьте с ними контакты и настоятельно требуйте их обращения за медицинской помощью.

Часто мойте руки с мылом, гигиена очень важна для вашего здоровья. Мойте их после возвращения с улицы, из общественных мест, после контактов с упаковками из магазинов, перед приготовлением пищи. Не трогайте грязными руками лицо, рот, нос и глаза – так вирус может попасть в ваш организм.

Запаситесь одноразовыми бумажными платочками. При кашле и чихании прикрывайте ими рот и нос и выбрасывайте салфетку сразу после использования. Пользуйтесь влажными салфетками для дезинфекции. Протирайте ими сумки, телефоны, книги и другие предметы, которые были вместе с вами в общественных местах и в транспорте.

Если вы заболели или почувствовали себя плохо (не только в связи с простудными признаками, но и по другим проблемам со здоровьем, например давлением) – не ходите в поликлинику, а вызывайте врача на дом.

Екатерина РОМАНОВА.

РЕКОМЕНДАЦИИ ДЛЯ РАБОТОДАТЕЛЕЙ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ НОВОЙ КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИИ (COVID-19)

Работодателям рекомендуется обеспечить:

при входе работников в организацию (предприятие) возможность обработки рук кожными антисептиками, предназначенными для этих целей (в том числе с помощью установленных дозаторов), или дезинфицирующими салфетками с установлением контроля за соблюдением этой гигиенической процедуры;

контроль температуры тела работников при входе работников в организацию (предприятие), и в течение рабочего дня (по показаниям), с применением аппаратов для измерения температуры тела бесконтактным или контактным способом (электронные, инфракрасные термометры, переносные тепловизоры) с обязательным отстранением от нахождения на рабочем месте лиц с повышенной температурой тела и с признаками инфекционного заболевания;

контроль вызова работников врача для оказания первичной медицинской помощи заболевшему на дому;

контроль соблюдения самоизоляции работников на дому на установленный срок (14 дней) при возвращении их из стран, где зарегистрированы случаи новой коронавирусной инфекции (COVID-19);

информирование работников о необходимости соблюдения правил личной и общественной гигиены: режима регулярного мытья рук с мылом или обработки кожными антисептиками – в течение всего рабочего дня, после каждого посещения туалета;

качественную уборку помещений с применением дезинфицирующих средств вирусцидного действия, уделив особое

внимание дезинфекции дверных ручек, выключателей, поручней, перил, контактных поверхностей (столов и стульев работников, орг. техники), мест общего пользования (комнаты приема пищи, отдыха, туалетных комнат, комнаты и оборудования для занятия спортом и т. п.), во всех помещениях с кратностью обработки каждые 2 часа;

наличие в организации не менее чем пятидневного запаса дезинфицирующих средств для уборки помещений и обработки рук сотрудников, средств индивидуальной защиты органов дыхания на случай выявления лиц с признаками инфекционного заболевания (маски, респираторы);

регулярное (каждые 2 часа) проветривание рабочих помещений;

применение в рабочих помещениях бактерицидных ламп, рециркуляторов воздуха с целью регулярного обеззараживания воздуха (по возможности).

Рекомендуется ограничить:

любые корпоративные мероприятия в коллективах, участие работников в иных массовых мероприятиях на период эпиднеблагополучия;

направление сотрудников в командировки, особенно в зарубежные страны, где зарегистрированы случаи заболевания новой коронавирусной инфекцией (COVID-19);

при планировании отпусков воздержаться от посещения стран, где регистрируются случаи заболевания новой коронавирусной инфекции (COVID-19).

В зависимости от условий питания работников рекомендовать:

при наличии столовой для питания работников:

– обеспечить использование посуды однократного применения с последующим ее сбором, обеззараживанием и уничтожением в установленном порядке;

– при использовании посуды многократного применения: ее обработку тщательно проводить на специализированных моечных машинах в соответствии с инструкцией по ее эксплуатации с применением режимов обработки, обеспечивающих дезинфекцию посуды и столовых приборов при температуре не ниже 65 град.С в течение 90 минут или ручным способом при той же температуре с применением дезинфицирующих средств в соответствии с требованиями санитарного законодательства.

При отсутствии столовой:

– запретить прием пищи на рабочих местах, пищу принимать только в специально отведенной комнате – комнате приема пищи;

– при отсутствии комнаты приема пищи, предусмотреть выделение помещения для этих целей с раковиной для мытья рук (подводкой горячей и холодной воды), обеспечив его ежедневную уборку с помощью дезинфицирующих средств.

При поступлении запроса из управления Роспотребнадзора по Пензенской области незамедлительно представлять информацию о всех контактах заболевшего новой коронавирусной инфекцией (COVID-19) в связи с исполнением им трудовых функций, обеспечить проведение дезинфекции помещений, где находился заболевший.

ТО управления
Роспотребнадзора по
Пензенской области.

«Сообщите, где торгуют смертью!»

16-го марта на всей территории Российской Федерации стартует оперативно-профилактическая акция «Сообщите, где торгуют смертью!». Она призвана привлечь внимание населения к проблемам противодействия распространению наркотических средств, наркотизации российского общества, реабилитации и ресоциализации наркозависимых.

Как и в предыдущие годы, акция пройдет в два этапа: первый продлится с 16-го по 27-е марта, второй – с 19-го по 30-е октября.

В дни проведения акции сотрудники ОМВД России по городу Кузнецку организуют провероч-

ВСЕРОССИЙСКАЯ
АНТИНАРКОТИЧЕСКАЯ
АКЦИЯ



ные и рейдовые мероприятия в местах массового пребывания несовершеннолетних и молодежи, направленные на вы-

явление и пресечение преступлений и административных правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков.

Жители Кузнецка могут сообщить информацию о фактах незаконного оборота наркотических средств, фактах употребления наркотиков по телефону 02, а также обратившись непосредственно в отдел, который находится по адресу: ул. Комсомольская, 17.

По информации ОМВД
России
по г. Кузнецку.

Любимая
ГАЗЕТА

Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА
Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а.
Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@gazeta.ru
16+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает читателей о возможности недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты». Материалы в рубриках «Человек для города» и «Бизнес и общество» публикуются на коммерческой основе.

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета»
442 537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а.
Телефон/факс: 7-63-00.
Время подписания в печать: по графику – 17.00, фактическое – в 17.00. Заказ № 48.
Тираж 12000 экз. Подписные индексы: 400, 406, 408. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министрства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.
Рег. номер ПИ №7-1785.

53000
экз. общий
тираж